Отчёт – обзор проведённых уроков чтения 

 в МОУ «СОШ № 18»   13, 14 октября 2009 года.


    В 5- 6 классах был проведён  урок - презентация « Путешествие в детство» в форме литературной гостиной «Литературный дебют» и библиографического  обзора книг – лауреатов национальной  детской литературной премии  «Заветная  мечта»
     Гостями литературной гостиной  были учащиеся  5-6 классов.

Состоялась презентация новой книги красноярского книжного издательства «Буква» «Антология детской поэзии и прозы», в которую  вошли стихи учащихся  5 класса  Усковой Александры и легенда «Бинокла»  Лакш Володи. Это был их литературный дебют. Дети читали свои стихи наизусть, произведения и поделились своими воспоминаниями о работе, которую они проделали. Руководила работой Хакимова Т.А.
   Также прозвучали стихи на осеннюю тему, которые сочинила учитель - логопед школы Хакимова Тамара Альбертовна. Ею написано  более  ста стихотворений,  которые печатались и продолжают  печататься в городских изданиях (газета «Заря Енисея»,  «Вовремя», краевых  изданиях (ежегодниках  Красноярского книжного издательства «Буква»: «Поэзия на Енисее» 2007, «Поэзия на Енисее» 2008. Прозвучали пожелания от учащихся и учителей о том, чтобы работу над созданием новых произведений поэзии и прозы продолжить. Для этого в школе создан  литературный кружок «Дебют»
Во второй части  урока  библиотекарь Дедюхина Марина Борисовна  провела библиографический обзор – рекламу о книгах- лауреатах национальной детской литературной премии «Заветная мечта». Дети узнали, что эта премия  выбирает хорошие книги из тысячи рукописей, чтобы детям было над  чем подумать. Также ребята познакомились с краткой  писательской  биографией авторов.
Библиотекарь  познакомил учащихся  с сайтом национальной детской литературной премии «Заветная мечта»: www/dreambook.ru, на котором  посетители ресурса смогут получить подробную информацию о премии, её учредителях и т.д., выпущен  краткий справочник «О писателях «Заветной мечты», с которым  познакомились ребята на уроке.
 Была дана краткая аннотация каждой  из семи книг серии «Заветной мечты»

Результатом урока – путешествия  явился  приход  читателей в библиотеку за этими книгами.  


     Урок  чтения в 3-4 классах проходил под девизом «Читай и удивляйся!»

     Учитель Шуркина  Светлана Ивановна  оформила   книжную  выставку под названием «Удивительное рядом».  Затем был проведён обзор научно - познавательной литературы:

- серии книг И. Акимушкина  « Занимательный мир» (из 5-ти книг);
- « Атлас подводного мира» -  детская энциклопедия;
- Ф.Лев «Из чего всё»

- А Крылов «Мир людей и мир машин»

Учащиеся  подготовили выступления  и поделились своими впечатлениями  о  прочитанном.  Чему  можно  удивляться во время чтения,  рассказали самые интересные эпизоды из прочитанных произведений.
Например, дети пытались ответить на вопросы:
« У  кого  гнёзда  питательные?» (Спешилова Диана)

«Какое маленькое животное обращает в бегство слонов и львов?» (Крайзер Максим)
« Языкастые  охотники» (Куклин Иван)
«Плюются ли змеи?  (Кузнецов Олег) и др.
Детям понравилось находить в книгах авторов  удивительные наблюдения в природе   и с интересом  советовали прочитать эти книги  своим одноклассникам.
Урок – викторина


Целью этого урока чтения было следующее: 
*развивать познавательный интерес у детей; 

*прививать потребность в чтении книг;

 *расширять читательский кругозор;
*выявить, как дети ориентируются в прочитанных ранее книгах.
 
Учитель и классный руководитель 1,2 классов  Кононова Галина Викентьевна  поприветствовала  всех  и поздравила с Днём чтения! 

Прозвучали слова о том, как полезно и нужно читать каждому:  ребёнку, подростку и взрослому. Ребята прочитали наизусть  стихи о пользе чтения «Как хорошо уметь  читать!»
А затем учитель обратил внимание  детей  на  выставку книг, принесённых из домашней библиотеки каждым из  учащихся. Дети выходили к доске и делились своими впечатлениями о прочитанных  книгах.  Учитель задавал вопросы: - Чем эта книга интересна? Чему она может научить? Что особенно удивило вас в этой книге?
Очень интересно, весело прошла викторина по литературным  и русским народным сказкам. Оживлённо прошёл  конкурс «Нарисуй героя из любимой сказки»


   прошёл в 8 классе. Урок проводила учитель русского языка и литературы  Смирнова Надежда Васильевна. К уроку учениками   была подготовлена книжная выставка, оформленная в виде книг – самоделок, были поделки любимых героев книг из природного материала и рисунки.
  Учитель привел  примеры   важности, пользы  чтения в жизни человека.  Прозвучали  отзывы о прочитанном  учащихся о любимых книгах. Например, Россихин Саша рассказал о своей любимой книге Д.Дефо «Робинзон Крузо». Мальчик любит читать о путешествиях, приключениях, поэтому эта книга ему нравится. Читая, он восхищался  находчивости, выдумке и практичной направленности в действиях  Робинзона. Ведь не каждый человек способен  бороться с трудностями, которые посланы ему, чтобы выжить на необитаемом острове.
     Приготовила и провела  интересную викторину  по художественным произведениям  ученица Прохорова Ирина. Ребята с интересом отвечали на её  вопросы, вспоминая   прочитанное.
       Учитель прочитал отрывок из рассказа Тварка  Мэна «Козёл», предложил учащимся  представить, что же будет с героями рассказа дальше, а для этого рассказ надо прочитать до конца. Вот такие читательские установки  помогают возникновению интереса к чтению хорошей художественной литературы. 



проходил  в виде литературной игры.

    В первом  - предварительном этапе конкурса приняли участие  учащиеся 7, 9 классов.

Им были предложены задания на знание литературных героев, писателей, вопросы по теории литературы. 

     По итогам первого этапа во второй этап вышли 8 человек. Они- то и стали участниками основной игры. Игра состояла из двух туров. Путём решения предложенного задания( угадать зашифрованную фамилию известного писателя) ребята определили порядок своего участия. Каждый из участников выбирал одну из 12 предложенных  номинаций и в течение 1 минуты отвечал на вопросы этой номинации.
           Номинации, которые предлагались:

· писатели

· литературные герои

· сказки

· пословицы

· произведения А.С.Пушкина

· Н.В.Гоголь «Ночь перед Рождеством»

· Цифры в литературе

· Поэзия

· Общие вопросы

· Библия

· Загадки

      Предлагалось выполнить задание: подобрать рифмы к словам (например, « секрет»).

После первого тура определились 3 финалиста: Фёдорова Марина (7 кл.), Чебаков Павел (7 кл.), Клепиков Женя (9 кл.)
Ребята выбирали оставшиеся номинации. По результатам  набранных  в 2-х турах очков, победителем стал Клепиков Евгений. Он признан «Самым умным» знатоком литературы. 

  Он получил главный приз – диск с фильмами (экранизацию литературных произведений   школьной программы). Остальные участники конкурса были поощрены за активное  участие  хорошими оценками по литературе.

     Участники игры   с большим увлечением отвечали на вопросы, болельщики с азартом  поддерживали  участников.  Игра прошла увлекательно!


     Прошёл урок чтения в 11 классе, на котором учитель  химии  Ефремова Ирина Юрьевна  дала прекрасную возможность ученикам узнать о Дмитрии Ивановиче Менделееве не только как об учёном,  но и как о человеке: трудолюбивом, любящим жизнь, интересующимся многими областями жизни человека – искусством, культурой.

   Учащиеся  узнали,  что в семье Менделеевых было два культа: культ книги и культ труда. В свободное время Митя много читал, а значит, много узнавал. В семье очень любили читать книги, которые мать привозила из города, из доставшейся по наследству от отца  богатой библиотеки. В самые трудные для семьи времена  из неё не было продано ни одной книги.

  Будучи уже известным  учёным,  Менделеев проводил у себя дома молодёжные пятницы. Вскоре они превратились в литературно-художественные среды с приглашением известных художников и литераторов.
 Учащиеся за круглым столом рассказывали и читали о том, что Д.И.Менделеев любил читать В.А.Жуковского и А.С.Пушкина. Из иностранных писателей -  Виктора Гюго, Ф. Шиллера, У.Шекспира. Но больше всего ценил поэтов: английского – Д.Байрона, и русского – Ф.И.Тютчева.
Сам Дмитрий Иванович написал огромное множество научных трудов по химии.

Д.И.Менделеев был человеком многогранным – вся его жизнь во имя процветания России, отечественной науки, и промышленности. Имя его - символ национальной гордости и славы. Вот такие  выводы сделали  учащиеся по окончании урока чтения.

Учащимся очень понравились слова напутствия молодым людям: «Удовольствие пролетит, оно только для себя. А труд оставит след долгой радости, он – для других. Будет неудача – не беда. Сохраняйте спокойствие и внутреннее самообладание, которое делает людей с волей, ясных и нужных другим».


      Библиотекой выпущена газета.  Учащиеся, учителя, родители, работники  школы  с интересом читали газету, из которой узнали о читательских интересах учителей школы, о литературе и периодике, которую они предпочитают для своего досуга, повышения профессионального уровня, расширения читательского кругозора.
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